6. Logica proposicional:
Tautologias,
contradicciones, formas
normales, equivalencias e
implicaciones logicas y
argumentaciones

Ejercicios de autoevaluacion

m Ejercicio 1.
Comprobar si las siguiente formas enunciativagaotologias o contradic-
ciones:
a) (+x1) = (X1 vX2).
b) (P~ (~P)- (ger).
C) ~((X1 AX2) = (X1 VX2)).
d) (1 ¢ X3) © (X4 T X2).

Solucién:
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b)

La forma enunciativa es una tautologia

La forma enunciativa no es una tautologia

La forma enunciativa es una contradiccion

d)

La forma enunciativa no es una tautologia

La forma enunciativa no es una contradiccion

m Ejercicio 2.
Para aquellas formas enunciativas del ejercicierammtque no son ni tau-

tologia, ni contradiccién, calcular sus formas rales:

Solucion:
a)

No es contradiccion y la forma normal disyuntiva es:
(Pl A p2) v (PL A (~p2)) V ((~pl) A p2)

No es tautologia y la forma normal conmutativa es: (pl Vv p2)

d)

No es contradiccion y la forma normal disyuntiva es:

(PL A p2 A p3 A p4) vV (pL A p2 A (~p3) A P4) V ((~pl) A
P2 A p3 A pd) vV ((~pl) A P2 A (~p3) A (~p4)) V ((~pl) A
(~p2) A (~p3) A p4) V ((~pl) A (~p2) A (~p3) A (~p4))

No es tautologia y la forma normal conmutativa es:

((~p1l) Vv (~p2) VvV (~p3) VvV p4) A ((~pl) V (~p2) V p3 V p4) A
((~p1) v p2 v (~p3) V (~p4)) A ((~pl) V p2 Vv (~p3) V
p4) A ((~pl) v p2 v p3 Vv (~p4)) A ((~pl) VvV p2 VvV p3 Vv
p4) A (Pl Vv (~p2) V (~p3) V p4) A (Pl V (~p2) V p3 V (~
p4)) A (pL v p2 v (~p3) V (~p4)) A (p1 VvV p2 Vv (~p3) Vv p4)
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m Ejercicio 3.

Estudia si las siguientes formas enunciativas goivalencias l6gicas o
una implica I6gicamente a la otra:

a)(pv a)» q; q.

b)p—(qvr); (Qvr) & p

c) (((=p)v (~a))—~ (=1); (r— (@A p)).

Solucion:
a)

La forma enunciativa es una tautologia

Por tanto, son Iégicamente equivalentes
b)
La forma enunciativa no es una tautologia
Por tanto, no son légicamente equivalentes.

La forma enunciativa no es una tautologia

Es decir, (p~ (g vr)) no implica l6gicamente a ((gr) < p).

La forma enunciativa es una tautologia
Sin embargo, ((¢ 1) « p) si implica l6gicamente a (p (q vr)).
C)

La forma enunciativa es una tautologia

Por tanto, son I6gicamente equivalentes.
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m Ejercicio 4.

Comprobar la validez o invalidez de las siguielaiggimentaciones:

@) ((Pr g~ v (qns))—a ga (-1), S5 2.

(b) Si f es continua, entonces que f es difereheigbplica que f es integra-
ble. f es diferenciable. Por tanto, f es contimaplica que f es integrable.
(c) Si U es un subespacio de V, entonces U es sjibto de V y contiene
al vector cero. U es un subconjunto de V y es defrantonces U contiene
al vector cero. Asi pues, U es cerrado entonces ssbespacio de V.
Solucion:

(a)

La forma enunciativa no es una tautologia

Por tanto, la forma argumentativa no es valida.

(b)

La forma enunciativa es una tautologia

Esta argumentacion tiene una forma argumentativdava

(©)

La forma enunciativa no es una tautologia

Esta argumentacion no es valida.



